

**Отчет  
о работе библиотек МКУК «ЦБС Шелковского муниципального района»  
по профилактике борьбы с наркоманией  
за 2020 год**

23 января в Дубовской сельской библиотеке провели беседу «Мы за жизнь без наркотиков» для детей и подростков.

Библиотекарь Мутиханова Х.Х. рассказала присутствующим о том, какую опасность несёт в себе наркомания и о возможных последствиях употребления наркотических веществ.

К беседе была оформлена выставка, на которой были представлены книги, статьи из журналов, посвященные проблеме наркомании, как глобальной угрозе здоровью населения страны.

1 февраля в 10:00ч. в Дубовской сельской библиотеке провели час информации «Разные дороги в бездну» для широкого круга читателей.

Библиотекарь Мутиханова Х.Х. рассказала присутствующим о том, какую опасность несет в себе наркомания, о возможных последствиях употребления наркотических веществ, о том, как сформировать навыки самозащиты и предупреждения возникновения проблем с наркоманией.

7 февраля библиотекарь Гребенской сельской библиотеки Тамхаева Р.В. оформила фотовыставку «Мы выбираем жизнь» для широкого круга читателей.

Библиотекарь объяснила ребятам, что наркомания - болезнь, вызванная систематическим употреблением наркотических средств. Наркотики - это беда! Беда для всех нас. Подросток становится агрессивными, злобными, теряет связь с родными.

Здоровый образ жизни помогает с пользой провести свободное время, противостоять вредным привычкам.

2 марта в 16:00ч. в Бороздиновской сельской библиотеке прошла беседа «Мифы и правда о наркотиках» для учащихся 7 класса.

Ребята поговорили о том, какие причины побуждают молодых людей в первый раз попробовать наркотики, каким образом люди впадают в зависимость от наркотических средств, про разрушительную силу психотропных веществ, о механизме влияния наркотических средств на организм человека.

В конце беседы заведующий Саиева Р.Т. раздала ребятам информационные буклеты «Ислам запрещает наркотики».

14 марта в 14:00ч. в Курдюковской сельской библиотеке прошла беседа «Береги здоровье смолоду!» для учащихся 7-8 классов.

Библиотекарь Хататева Х.Б. рассказала читателям о том, что нет ни одного безвредного или маловредного наркотического средства и психоактивного вещества. Основные мифы с безвредностью связаны с тем, что разрушительные последствия накапливаются со временем, и на первых этапах не так заметны.

8 апреля заведующая Ново-Щедринской сельской библиотекой провела онлайн-беседу «Сладкая ловушка» для учащихся 7 класса.

В ходе беседы слушателям рассказали о том, кто такой наркоман, как возникает привыканье и развивается зависимость к наркотикам, какие бывают наркотики и по какой причине люди начинают употреблять их.

14 апреля заведующая Шелкозаводской сельской библиотекой Мацаева Н.С. оформила виртуальную книжную выставку на тему: «Наркомания - это зло» для широкого круга читателей.

26 мая заведующая Бороздиновской сельской библиотекой провела тематический час на тему: «Человеком тоже был сначала, тенью человека стал потом...» для учащихся 10 класса.

Читателям рассказали про людей, которые страдали наркозависимостью и про их успехи в избавлении от нее.

18 июня библиотекарь Шелковской детской библиотеки Сайдалиева Э.М. провела беседу «Все краски мира против наркотиков» для учащихся 6 класса. Слушателям рассказали, которые наносят здоровью вредные привычки, об опасных последствиях первого употребления наркотических веществ.

24 июня библиотекарь Дубовской сельской библиотеки Мутиханова Х.Х. провела беседу «Остановись у края бездны» для широкого круга читателей. Постоянным читателям библиотеки рассказали о самой большой и серьезной проблеме для России и всего мира - наркомании. Каждый человек должен осознать, что его здоровье, жизнь - это то, что он получил от прошлых поколений, и то, что он спустя время должен передать грядущим поколениям.

26 июня в 14:00ч. в Каршига-Аульской сельской библиотеке провели час информации «Наркомания - знак беды!» для молодежи.

Заведующая библиотекой Шамавова У.Я. рассказала слушателям, чем опасно употребление наркотических веществ, токсикомании для молодого организма, о причинах возникновения пагубных пристрастий и способах борьбы.

14 июля в Харьковской сельской библиотеке состоялась пресс-конференция «Имя беды - наркотики» для учащихся 7-9 классов.

Заведующая библиотекой Оздамирова З.Э. рассказала о том, что такое наркотики и наркомания, вместе с читателями обсудили и взвесили все «за» и «против» наркотической зависимости.

16 июля в Червленской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Наркомания - наша прямая угроза» для подростков. На выставке были представлены книги, брошюры, журнальные статьи, иллюстрированный материал о наркомании, наркотиках, вредных привычках.

12 августа в Шелковской детской библиотеке прошел час информации «Не сломай судьбу свою» для учащихся 6 класса.

Библиотекарь Сайдалиева Э.М. рассказала о способах вовлечения подростков во вредные привычки, о возникновении зависимости, последствиях для здоровья, о их влиянии на организм и психическое здоровье человека.

20 августа в Старогладовской сельской библиотеке провели беседу-диалог «Все в твоих руках» для подростков.

Разговор шел о наркомании, как о медицинском, социальном, и общественном явлении, о причинах ее распространения, а также, какой вред здоровью человека, особенно молодому организму, наносят наркотические препараты, как привлекают наркодельцы молодежь к употреблению наркотиков, и какие круги ада приходится пройти человеку, чтобы избавиться от этой зависимости.

23 сентября в Гребенской сельской библиотеке был организован круглый стол «Осторожно! Наркотики!» для молодежи.

Ведущая рассказала о том, что такое наркотики и наркомания, вместе с читателями обсудили и взвесили все «за» и «против» наркотической зависимости.

25 сентября в Червленно-Узловской сельской библиотеке была оформлена выставка - предупреждение «Беда по имени наркотик» для широкого круга читателей.

8 октября в Дубовской сельской библиотеке прошел информационный час «Это горькая мода на яд» для учащихся 8-9 классов.

Посетителям библиотеки рассказали о том, что такое наркотики и наркомания, вместе с читателями обсудили и взвесили все «за» и «против» наркотической зависимости.

9 ноября в Парабочевской сельской библиотеке прошел час откровенного разговора «Западня» для широкого круга читателей.

В начале мероприятия заведующий библиотекой Витагурова Э.А. рассказала, что такое наркотики, как они влияют на организм человека, что все наркотики опасны для человека. Уже сейчас молодым людям необходимо занять твердую жизненную позицию, научиться справляться с жизненными проблемами, уметь отказаться от употребления наркотиков и сказать твердо «НЕТ!».

23 ноября в Шелкозаводской сельской библиотеке провели информационный час «От малой дозы к большой беде» для учащихся 5-9 классов.

Участников мероприятия ознакомили с проблемой наркомании в России и в нашей республике, правовыми нормами в отношении употребляющих наркотики, о вреде курения и потребления алкоголя, как они действуют на организм человека и каковы могут быть последствия пагубного пристрастия.

28 ноября в Дубовской сельской библиотеке конкурс рисунков «Дети против наркотиков» для учащихся 4-6 классов.

14 декабря в Каргалинской сельской библиотеке проведена беседа «К чему приводит прием наркотических веществ?» для широкого круга читателей.

Библиотекарь Джумаева Ж.М. представила детям информацию о последствиях наркотической зависимости. Дети рассказали о своих впечатлениях поведением взрослых под наркотической дозой, о желании противостоять наркотикам.

28 декабря в Шелковской детской библиотеке прошла акция «Скажи жизни - Да!» для учащихся 4-6 классов.

Участники мероприятия, получили прямые и точные ответы на интересующие их вопросы. Заранее была оформлена книжная выставка «Здоровая молодежь – здоровая нация». Здесь представлены книги, журналы, буклеты, об этой пагубной привычке, о том, как уберечь подрастающее поколение от наркотиков и с целью привития навыков отказа от употребления наркотических веществ подростками, ответственного отношения к своему здоровью.

Методист МО ЦРБ:



/ И.М. Янгульбаева /